

汉江之畔 樱桃花开

眼下,在旬阳市段家河镇薛家湾社区,漫山遍野的樱桃花竞相绽放,吸引游人前往观赏。薛家湾社区地处秦岭南麓汉江之畔,当地因地制宜发展樱桃种植 3000 余亩,带动户均年增收 6000 余元。

新华社记者 邵瑞 摄



西渝高铁康渝段安康汉江大桥施工平稳推进

日前,西渝高铁康渝段安康汉江大桥施工现场机器轰鸣,热闹非凡,工人们默契配合,在保证工程质量的前提下,全力加快项目建设进度。据了解,西渝高铁安康至重庆段是我国高铁网“八纵八横”的重要组成部分。线路自安康西站起,经陕西省安康市、重庆市城口县,四川省达州市、广安市、重庆市合川区、北碚区,引入重庆枢纽重庆西站,共设安康西、岚皋、城口、樊哈、宣汉南、达州南、大竹、广安东、合川东、北碚南、重庆西 11 座车站,其中重庆西为既有车站,其他均为新建车站。

据悉,西渝高铁建成通车后,西安至重庆的出行时间有望从现在的 6 小时左右缩短至 2.5 小时左右,将推动中西部地区铁路路网结构进一步完善,极大便利沿线人民群众出行,对巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、助力城乡融合和区域协调发展具有重要意义。

赵华斌 摄



药材代种让闲田不「闲」

通讯员 高小军 陈谜文 图

日前,走进镇坪县华坪镇渝龙村小渝河、大渝河片区,绞股蓝种植基地一片繁忙景象,村民们身着劳作装束,正抢抓种植时机,紧锣密鼓地进行耕地施肥、清除杂草、种苗排放、泥土覆盖等工作,整个种植流程明确而有序,忙碌的身影构成了一幅充满生机与希望的春耕画卷。

绞股蓝,素有“南方人参”之称,富含多种皂苷和微量元素,具有降血脂、降血压、调节血糖等保健功效,市场需求日益增长。华坪镇凭借得天独厚的自然条件,土壤肥沃、气候温润,成为绞股蓝的优质种植地。为推动农业产业结构调整,助力农民增收致富,该镇积极引导农户规模化种植绞股蓝,邀请农业专家开展技术培训,为种植户提供全方位技术支持。

近年来,华坪镇政府成功引进陕西思源康农业科技有限公司在渝龙村小渝河示范点示范种植绞股蓝,取得了巨大的成功。得益于科学的政策和市场,渝龙村通过“村党支部+公司+集体经济+农户”的模式在大渝河流域流转土地 50 亩用于种植绞股蓝。“今天,我们驻村工作队早早便开始准备,组织 20 余名村民投入栽种工作,从选种、育苗到田间管理,每一个环节都精心安排,力求做到最好,相信今年一定能有一个好的收成。”渝龙村第一书记李郑满怀信心地说。

近年来,华坪镇以“抓粮食保稳定,抓产业促提升”为发展思路,鼓励各村整合利用闲置土地资源,大力发展中药材种植产业。自去年冬以来,该镇致进行绞股蓝产业的规划,对适宜种植绞股蓝的地块多次进行深入调查研究,并精确统计地块面积、位置、农户种植意愿等,通过前期实地调查,为眼下精准落地提供科学依据,为全面种植奠定坚实基础。

截至目前,华坪镇 4 个村已与陕西思源康农业科技有限公司联合推行村集体代种发展模式,签订 800 余亩绞股蓝代种协议,带动镇域内 200 余户群众参与种植,助力农民增收致富。

渝龙村依靠种植绞股蓝增收致富,只是华坪镇大力发展中药材产业的缩影。近年来,华坪镇坚持绿色发展理念,充分发挥地理优势和资源优势,着眼村民致富和长远发展,把发展绿色经济作为深化集体经济发展的突破口,逐渐实现了“生态好、产业兴、农民富”的初步目标。



①



②



③



④

图片说明:

- ① 渝龙村驻村工作队队员向欣与农户一起筛选绞股蓝种苗。
- ② 大渝河种植地里农户正在栽种绞股蓝。
- ③ 村民用旋耕机翻整土地。
- ④ 村民们正在起垄。

激活民营经济源动力

近年来,汉滨区工商联锚定巩固全国“五好”县级工商联创建成果,探索创新“党建+520”模式,以实干为笔,以实绩为轴,为民营经济高质量发展绘就活力画卷。

汉滨区工商联始终把精细服务作为第一责任,匠心打造“520 工作模式”,精准护航非公有制经济健康发展,坚定民营企业家人士健康成长。以政治建设为核心,以经济发展为轴心,锚定高质量发展路径;以排忧解难为靶心,着力解决企业的难点;以乡村振兴为重心,推进共同富裕目标;以文化赋能为磁心,提升企业市场竞争软实力,实现政企零距离。

“我们遵循中央经济工作会议稳中求进、先立后破的方针,拆分重组设立双龙商会、瀛湖商会,会员数量从 89 人跃升至 257 人,实现了 1+1>2 的裂变效应。”汉滨区工商联主席易伟信心满怀地说,“下一步,我们将对标先进地区,研究镇属商会和混合所有制乡村建设服务公司的融合,树立典型,锻造样板,扩大商会组织的聚合力和影响力。”

在拓展发展版图、优化服务方面,汉滨区工商联围绕“第一议题”,聚焦引领发展“第一要务”,先后与安徽省宣城市、榆林市榆阳区工商联等 20 多个组织缔结友好合作关系。深入长三角、大湾区调研,举办产业链对接会,围绕商会进阶、区域经济提振、企业转型等关键议题深度交流。同时,搭建山西、深圳、温州、上海等 8 个省外会员联络处,成功签约纸代塑包装、智慧汽配、新能源充电桩等 3 个优质项目,引“归雁”还巢,促经济腾飞。此外,组织民营企业奔赴红色圣地开展理想信念教育 6 次,在富硒春茶开园推介会上邀请 45 家外地企业,凝聚起民营企业爱党爱国爱家乡的强大精神力量。

绘就民生发展新画卷

在汉滨区,“万企兴万村”行动正如火如荼地进行着。146 家企业积极响应号召,投身于 157 个村庄的联建项目,落地 89 个产业帮扶项目,捐款 1350 万元,捐赠物资价值 1560 万元,培训乡村人才 1588 名。

设立政协工商联别委员会工作室,聚力“五微一强”架构,打造“321 工作法”。依据汉滨区出台的《进一步推动民营经济高质量发展若干措施》,立足原点、聚焦热点、纾解堵点,上接政策天线、下守法纪底线,客观分析民营企业发展走势,撰写《“后疫情时代”聚力民营经济高质量发展》调研报告,为党委、政府领导决策提供第一手参考信息。

主动融入政协为民办实事的“六进六促”创新工作机制,联系老城街道鼓楼社区,聚焦百姓大舞台搭建、无物业小区治理等民生热点,建言献策。

汉滨区工商联以高度政治责任感和使命感“立志存史”,克服延续断档、人员变更频繁、资料残缺不全等诸多困难,查阅年鉴县志,走访老同志、老会员,挖掘几乎被遗忘的商会贡献。从宏观叙事到细节深挖,圆满完成《汉滨区工商联暨商会系统 2000—2020 扶贫攻坚大事记》,在区直部门史志编纂中脱颖而出,镌刻下民生与发展共进的坚实足迹。

探索会融协作新方式

汉滨区工商联全力塑造轮值“会融+”品牌。在第二轮副主席副会长轮值活动中,赴四川红四方面军总部旧址、武汉“八七会议”旧址等红色地标瞻仰学习,与四川省射洪市工商联共商搭建秦蜀合作桥梁,探索西部大开发下民营企业发展的新路径。

搭建平台,让民营企业唱主角。轮值创新,促进交流,互通有无,拓宽合作,实现资源精准对接共享,激发昂扬向上的主人翁精神,增强履职尽责的担当意识,全面提升了组织的凝聚力、向心力和战斗力。

高位对标,自我加压,汉滨区工商联以“店小二”精神,积极谋划 123 工作路线图,铸就“一特二亮三优”具有汉滨特色的民营经济发展标识;做亮民营企业恳谈会和商会建设+乡建融合两项机制;奋进机关、商会和企业三大争先创优目标,全面提升工商联的工作水平和整体形象。

弘扬主旋律,汉滨区工商联奏响民营经济高质量发展的时代最强音。通讯稿《纵深推进“万企兴万村”行动,陕西省安康市汉滨区打开“共同富裕”新篇章》荣获《中华工商时报》并被学习强国推送;跨区域“万企兴万村”行动中,科为科技集团、易点天下公司等省内外爱心企业的善行义举受到各界关注;在全区统一战线发动国情、荣誉感与归属感感的《七十五载,我们风雨兼程》等文艺节目,抒发爱国情怀,荣膺企业自编自导的“七十五载,我们风雨兼程”等文艺节目。

“提振民营企业发展信心至关重要。它可将企业的优势、理念与创新成果广泛传播,出色的宣传更是民营企业软实力的显著象征与坚实支撑,全方位为民营企业的蓬勃发展赋能。”汉滨区委统战部副部长、工商联党组书记钱广欣说。

『党建+520』解码汉滨民营企业发展『方程式』

通讯员 翁军